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120 repülőgép bombázta Sanghait, 
melynekuccáinkóbor kutyák lakmá- 
roznak az eltemetetlen holttestek

tömegéből
Vad és véres ütközetek folynak a távolkeleten — Csütörtökön 
megszállják a japánok Charbint, a kelet-kínai vasút gócpontját, 
amely eddig a szovjet érdekszférájába tartozott — Az amerikaiak, 
angolok, franciák, és olaszok jelentékenyen megerősítik a sanghai 

nemzetközi városrészben levő hadseregüket
Sanghai, február 3. A sanghai ja­

pán haderők kedden délben koncentrált 
támadásra indultak a csapd kinai negye­
det megszállva tartó kinai csapatok ellen. 

Az offenziva teljes sikerrel járt s a 
japán haderők néhány óra alatt el­

érték a kitűzött célt.
Az Északi-pályaudvar kivételével az 

I egész csapéi negyed kezükbe került s a 
f kínaiakat mindenütt visszaszorították. A 
i harcok folyamán több bomba csapott le 
: * nemzetközi koncessziós területen is, 

nagyobb kárt azonban sem emberélet­
ben, sem anyagiakban nem okozott.

Az Északi pályaudvart minden erő­
feszítés ellenére sem sikerült elfog­
lalni a kínaiaktól, akik két páncélos 
vonattal tartják ezt a fontos pozí­

ciót.
Nankingban is tovább folynak a japán 

hadműveletek. A partraszállitott japán 
csapatok a déli órákban elfoglalták a 
Nanking közelében fekvő Tung-Tai- 
dombot, Nanking környékének legfon­
tosabb stratégiai pontját.

Sanghai, február 3. A japán pol­
gári lakosság az uccákon folyó állandó 
harcok miatt ezerszámra menekül a 
francia koncessziós területre, segítséget 

védelmet kérve.
Sanghai uccáin leírhatatlan a zűr­

zavar.
Emberek, kocsik és autók hiába próbál­
nak előre jutni az uccák forgatagában. 
A járdák és a kocsiutak mindenütt tele 
Vannak iz6atott tömegekkel, amelyekkel 
szemben a rendőrség teljesen tehetetlen.

ondon, február 3. A sanghai japán 
onzul hivatalosan értesitette az angol és 

ame.ikai konzulokat, hogy a japánok 
akarják szállni a Vuszung-crődöt

h'iddel ezután a japán cirkálók és re­
pülők

hombazéport zúdítottak az erődre, 
n' ■> a jelek szerint rövidesen romhal- 
azza változik. Az erőd közelében lévő 
abelállomás is megsemmisült. Az északi

dühében*" *** japán tenKerészkatona

fel
A kuli

nyársalt egy kínai riksa-kulit, 
segítségére siető rendőrre a ja-

pán katona revolvert rántott. Végül a 
hatóságok közbelépésére sikerült a meg 
sebesült kulit kórházba szállítani, de se­
gíteni már nem tudtak rajta, néhány 
perc alatt kiszenvedett.

Sanghai, február 3. A japánok dél 
kinai hadjárata a nagyhatalmak minden 
demarsa és a japán kormány minden 
szép ígérete ellenére tervszerűen folyik 
tovább. A Jangcekiang torkolatában 
fekvő Vu Szung erőd a japán hadműve­
letek legközelebbi célja. A Vu Szung 
erőd uralja az egész Jangcckiangvt s aki 
az erőd birtokában van, azé az egész 
sanghai kikötő. Szerdán déli fél tizenket­
tőkor (középeurópai időszámítás szerint 
hajnali fél ötkor)

hat japán torpedóromboló érkezett 
a vuszungi erődítmény elé és min­
den előzetes figyelmeztetés nélkül 

megkezdte az erőd bombázását.
A japán hadvezetőség a jelek szerint a 
torpedórombolók tüzének védelme alatt 
csapatokat akar partraszállitani a szige­
ten, amelyen a vuszungi erődítmény 
épült.

P á r i s, február 3. A Newyork Herald 
Washingtonból jelenti a késő esti órák­
ban:

Japán nem fogadta el az Egyesült 
Államok és Nagybritannia közvetítő 

ajánlatát.
A japán nagykövet közölte a külügymi­
nisztériummal, hogy kormánya még nem

hajlandó arra, hogy a kinai-japán ellen­
tétet közvetítők elé bocsássa,

Sanghai, február 3. Nanking bom­
bázása a kinai lakosság körében határ­
talan pánikot keltett. A japánok azzal 
indokolják a főváros lövetését, hogy az 
ellenségeskedést kinai részről kezdték 
meg. A Nanking előtt horgonyzó japán 
hadiflotta parancsnoka közölte a kinai 
kormánnyal, hogy amikor az egyik ja­
pán csatahajó Nanking elé érkezett, a 
partról kinai csapatok tüzelni kezdtek a 
japán tengerész katonákra. A japán csa­
tahajók erre

„büntetésképpen" megkezdték Nan­
king lövetését.

Kinai részről erélyesen tiltakoznak ez el­
len a beállítás ellen s úgy adják elő a 
történteket, hogy amikor a japán csata­
hajók Nanking elé érkeztek, a japán 
tengerészkatonák minden előzetes fi­
gyelmeztetés nélkül tüzelni kezdtek a 
parton cirkáló kinai járőrökre, majd az 
ágyuk is megszólaltak. Egymásután 
csaptak le a gránátok a városban, annak 
ellenére, hogy a kínaiak részéről nem vi­
szonozták a tüzelést.

A kínai csapatok szigorú parancsot 
kaptak, hogy ne lőjenek 

s a parti erődök ágyúi sem válaszoltak a 
japán csatahajók lövéseire, összesen 20 
japán gránát csapott le Nankingban.

London, február 3. Sanghaiból je­
lentik, hogy japán haderők megtámad­

ták a Vi-Sung erődöt. Hat japán tor­
pedóromboló tüzelése alatt csapatok 
szállanak partra. A küzdelem nagyon he­
ves
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Jenán csapatok állásba Vonulnak a kinai nagyfalnál.

Japán gyalogság Dél-Mandzsuriában 
lövészárkot ás.

Tokióból a helyzet enyhülését jelentik. 
Josizava külügyminiszter tudatta a nagy­
követekkel, hogy

Japán hajlandó Simon angol kül­
ügyminiszter indítványait bizonyos 
korlátozásokkal elfogadni és az el­
lenségeskedéseket beszüntetni s csa­
patait a küzdelem színteréről vissza­
vonni. A semleges zónába is bele- 
egyezik, de attól fél, hogy a japán 
alattvalókat a semleges zóna nem 

fogja megoltalmazni. 
Feltétlenül ragaszkodik a japán kormány 
ahhoz, hogy a konfliktust mások beavat­
kozása nélkül, közvetlenül a kínai kor­
mánnyal szabályozza,

London, február 3. Mig az angol 
megerősítéseket Sanghajban partra szál­
lították, tetőpontját érte el a japán-kinai 
tüzérségi párbaj.

A japánok a legnehezebb ágyukból 
lőtték a kínai városrészeket. 

Néhány lövedék egy angol tulajdonban 
lévő telepre is eljutott és az óriási pet­
róleumtartályok mellett robbant fel s 
csak hajszálon múlott, hogy a tartályok 
fel nem robbantak, ebben az esetben a 
robbanás ízekre tépte volna a környék 
lakosságát.

A kínaiak kétségbeesetten védekez­
nek és tábori ágyukkal, gépfegyve­

rekkel felelnek a japán tüzelésre.
A kínaiak azt állítják, hogy elsüllyesz­
tettek egy japán torpedórombolót. — 
Bombaszilánkok megsebesítették a nem­
zetközi telep 3 lakosát és több házat 
megrongáltak. Japán repülők újból bom­
bázták Sapeyt, amelynek elhagyott uc­
cáin

kóbor kutyák lakmároznak a teme- 
tetlen holttestek tömegén.

A kinai aviatikusok lázas sietséggel cso­
magolják ki és szerelik fel az Angliától 
12 évvel ezelőtt vásárolt 130 repülőgé-



Megjelent a miniszteri rendelet, 
amely szerint havonként is lehet 

már lakbért fizetni
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Amerikai Icngerétz őrszem a «angliai 
nemzetközi zóna határánál átkutatja egy 
kínai uccai árus kosarát, hogy nincs-e
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henne fegyver elrejtve.

pet. Remélik, hogy még használhatók 
lesznek, bár a legnagyobb valószínűség 
amellett szól, hogy ezek a repülőgépek 
már teljesen használhatatlanok. Az egyik 
gőzösre, amelyen angol szabadságos ka­
tonákat szállítottak Sanghajba, a Wang- 
Pu folyón három japán torpedóromboló 
minden figyelmeztetés nélkül tüzelt. A 
gőzös valóságos kereszttüzön vágott át, 
de szerencsére senkinek sem történt ba­
ja. Az

amerikaiak azt állítják, hogy a japá­
nok azért támadnak izmát, Hogy 
megakadályozzák az angol ét ame­
rikai megerősítések partraszállását,
A kínai külügyi hivatal jelenti, hogy 

Kína elfogadta az angol-amerikai javas­
latokat a sanghai incidens leküzdésére.

Washington, február 3. A külügyi 
hivatalban rendkívül fenyegetőnek lát­
ják Sanghai helyzetét. A tegnapi békél­
tető javaslatot ma igen élcshangu tilta­
kozó jegyzék fogja követni, amelyben 
erélyesen sürgetni fogják a japán tüze­
lés haladéktalan abbahagyását.

London, február 3. A legutóbb 
Sanghaiban lefolyt ágyúzás következté­
ben a kínaiak vesztesége 30 halott. Hi­
vatalos becslés szerint 120 japán repülő­
gép vett részt a város bombázásában. 
Az egész japán rendőrség elhagyta a 
nemzetközi telepet. A japán kinai követ 
kijelentette a Reuter-iroda sanghai leve­
lezőjének, hogy őszintén reméli a vál­
ság békés megoldását.

London, február 3. Tokiói jelentés 
szerint az északmandzsuriai japán expe- 
diciós sereg már elérte Charbin külváro­
sát és holnap reggel vonul be a városba. 
A parancsnok ugyanis attól tart, hogy 
éjszakai bevonulás esetén megtámadják 
csapatait. Ezzel a japánok megvetették 
lábukat a kelet-kinai vasút mindkét ol­
dalán. A helyzet Tokió és Moszkva kö­
zött rendkívül kényes, mert Charbin 
mindeddig orosz érdekszférába tartozott.

Csen, vc.'t kuiugymiaiszter, a sat.u..*i 
ellenállás szervezője.
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Budapest, február 3. A Buda­
pesti Közlöny holnapi számában a la­
kások és egyéb helyiségek bérének 
fizetésére vonatkozó szabályok mó­
dosításáról a következő rendelet jele­
nik meg:

A m. kir. minisztérium a gazda­
sági és hitelélet rendjének, továbbá 
az államháztartás egyensúlyának biz­
tosításáról szóló felhatalmazás alap­
ján a következőket rendeli:

1. Lakás, üzlet, műhely, iroda, 
egyéb helyiségek bérét havi egyenlő 
részletekben lehet megfizetni. A havi 
részleteket minden hó 5. napjáig 
kell kifizetni. Bérösszeget akkor is 
lehet havi részletekben fizetni, ha a 
jelen rendelet életbeléptetése előtt 
létrejött bérleti szerződés máskép 
rendelkezik. A részletfizetési kedvez­
mény nem terjed ki a bérösszegen 
felül járó egyéb szolgáltatásokra.

2. Részletfizetés esetében hátralé-

Debrecen kulturális életének két igen 
jelentős tényezője, a Csokonai-szinház 
és a Zenekedvelők Köre keveredett leg­
utóbb sajnálatos konfliktusba egy hang­
verseny és egy opera előadás dátumának 
egybeesése folytán. A Zenekedvelők 
Köre Kulenkampff-bangversenyt rendez 
február 9-én s ugyancsak előkelő ven­
dégénekesnővel, Ada Sárival a „Tra- 
viatát” adja elő ugyanezen a napon a 
Csokonai-szinház. Sulyosbbitotta a hely­
zetet, hogy egy különös kommüniké je­
lent meg a debreceni lapokban a Zene­
kedvelők Köre részéről, olyan kommü- 
niké, amelyet normális üzieti verseny- 
ben sem szokás közzétenni, nemhogy ak­
kor, amikor két előkelő kulturális testü­
let vitás ügyéről van sző.

A helyzetre vonatkozóan kérdést in­
téztünk Kardoss Géza színigazgató­
hoz, aki az Ada Sari-Kulenkampff-ügy 
történetét a következőkben vázolta:

— Nem vagyok oka annak az átfér­
nek, amely kitört a színház és a Zene­
kedvelők Köre között. Szász Miklós 
impresszárió nekem mar

december legelején
ajánlotta Ada Sari-t azzal a kikötéssel, 
hogy a művésznő csak február 9-én lép­
het fel Debrecenben. Megállapodtunk 
abban, hogy akceptálom ezt a dátumot. 
Az impresszárió kikötötte, hogy a hely­
árakat úgy kell felemelni, hogy legalább 
1950 pengő bevételi lehetőséget tudjunk 
teremteni. Ennek 45 százaléka az Ada 
Sari-é. Mindehhez nekem még le kellett 
kötnöm Szó rád Ferenc személyében 
egy tenoristát és Csóka Béla szemé­
lyében egy baritonistát a Traviata fő­
szerepeire. Ezután kezdődött a kálvária- 
járás. Mikor a dátum már fixirozva volt, 
január 25-én értesített a 11. Bocskay 
hajduezred, hogy február 9-re szerződé­
ses jogai alapján nem adhatja a zene­
kart. Kérésemre azonban a legnagyobb 
előzékenységgel beleegyezteb abba, hogy

9-e helyett 8-in ne legyen zenekar 
a színházban.

- Ekkor jelent meg azután irodám­
ban dr, K u th l Sándor Ügyvéd ur, aki 
L a e z k 6 József titkárral közölte, hogy 
a Zenekedvelők Körének is február

kos részletek után átmenetileg 1932. 
évi február hó 1-től április hó 30-ig 
az illető bérnegyedre havonta fél- 
százalékos kamatot kell fizetni. Ezt a 
kamatot a bérnegyed második hó­
napjára eső részlet után a bémegyed 
második hónapjában, a harmadik hó­
napra eső részlet után pedig a bér- 
negyed harmadik hónapjában, illető­
leg erre a hónapra járó bérrészletek­
kel egyidejűleg kell fizetni.

3. A részletfizetési kedvezményt 
nem vehetik igénybe közszolgálati és 
más olyan alkalmazottak, akik lakás­
pénzt évnegyedenkint kapnak.

4. Ez a rendelet kihirdetésének 
napján lép hatályba. Rendelkezéseit 
az 1932. évi február hó 1. napjával 
kezdődő bérnegyedre is alkalmazni 
kell. A már kifizetett bért azonban a 
jelen rendelet alapján visszakövetelni 
nem lehet.

9-én lesz hangversenye és ő „jóakaratu­
kig” figyelmeztet minket, hogy halasszuk 
el Ada Sari felléptét, mert őnáluk úgyis 
előre el vannak adva a jegyek.

— Nem sokkal ezelőtt fixiroztam 
Szász impresszárióval a végleges megál­
lapodást, amely szerint sikerült fix 450 
pengő fellépti díjban megállapodni Ada 
Sarival. Itt van a távirat szövege: „Tra­
viata 9-én rendben modern kosztümök­
kel.” Közben azonban Kuthi Sándor ur 
Pesten járt. Levelet is irt az impresszá­
riónak. Nem tudom, mit tárgyaltak, de 
tény, hogy ezek után Szász impresszárió 
már ismét csak százalékra volt hajlandó 
egyezkedni, ami rám nézve hátrányt je­
lent.

— Január 30-án a Zenekedvelők Köre 
átirt a Szinpártoló Egyesülethez, tudo­
mására hozta, hogy február 9-én neki is 
bérleti hangversenye lesz lekötve és 
kérte az egyesületet, hogy nálam inter­
veniáljon Ada Sari fellépte irányában. 
Én még ekkor is megpróbáltam mindent, 

a dátumot azonban nem lehetett el­
tolni, mert Ada Sari 7-én Becsben 
énekel, 8-ára tehát nem jöhetne 

Debrecenbe,
de itt akkor különben sincs zenekarunk 
és a másik két vendégszereplőnk sem 
tudta volna egyeztetni az uj terminust. 
Tény az, hogy Kuthi Sándor ur még 
nem tudhatta azt, hogy én mit válaszol­
hatok a Szinpártoló Egyesület átiratára, 
nem tudhatta, hogy nem halaszthatom-e 
el Ada Sari vendégszereplését, de a helyi 
lapokban máris érdekes kommünikét tett 
közzé:

— „Február 9-i hangversenyünket fel­
tétlenül megtartjuk — Írja a kommüni­
ké —, azonban a február 27-i IV. bérleti 
hangversenyünkre lekötött olasz énekes­
nőt, Gina Paginit, akit a wieni és római 
rádióból jól ismer a közönség, felkér­
tük, hogy debreceni hangversenyén a 
Traviata legszebb áriáit énekelje el, hogy 
bérlő tagjainkat, akik ugyan épp a Zene­
kedvelők Körében hallották már három­
szor Ada Sárit, kárpótoljuk azért, mert 
a koncert és operaelőadás hibánkon kí­
vül egybeesése miatt a Triviata debre­
ceni előadását nem hallhatták."

— Amikor itt százharminc szinészcsa-

Äffer van és pór lesz a színház és a Zenekedvelők 
Köre között a Traviata előadás és a Knlenkampff- 

hangverseny dátnniának egybeeséséből kifolyóan
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A Debreceni Független ÚjságotA Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Hifié»» »IIUhl» »J» himli hannilhaija j

Debreceni Független Újság >
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT ,zlm

............. »eltini
Iád nyomorog, amikor minden fillértől a 
színház élete vagy halála függ, azt kér­
dem én, szabad-e, lehet-e ilyen kommü- 
nikével elősegíteni a színház tönkrejutá- 
sát, azét a színházét, amely

a két koncert egybeesése miatt így 
is 500—600 pengőnyi veszteiig»! 

szenved?

A cikkért különben a bíróság előtt is 
igyekszem elégtételt szerezni és egyben 
arra máris figyelmeztetem a Zenekedve, 
lök Körét, hogy arról sem tehetek, ha 
a február 27-i hangversenye egybe fog 
esni a „Bohémélet” debreceni színházi 
előadásával, mert az operaházi vendég- 
szereplőket nem tudom r~s=rnnra bizto- 
sitani.

*

Eddig a nyilatkozat, amelyhez csak 
annyit kellene megjegyeznünk, hogy a 
közvéleményt még súlyosabb kérdés elé 
állítja, hiszen itt már arról van szó, 
hogy nemcsak február 9-én, hanem feb­
ruár 27-én s súlyos érdekellentét lesz a 
színház és a Zenekedvelők Köre között. 
A debreceni közönségnek úgy a Zene­
kedvelők Köre, mint a Csokonai-szinház 
fennmaradása igen jelentős érdeke és 
ebből a szempontból nekünk határozot­
tan sürgetnünk kell olyan helyzetnek a 
megteremtését, amely a rendkívül súlyos 
viszonyok között nem állítja verseny­
társakként egymással szembe ezt a két 
kulturális testületet.

Február végéig még igen 
nagy inségmunkát kell 

elvégezni
Az inségakció idejét tudvalévőén 

négy hónapban állapították meg, tehát 
a debreceni inségakció február végéig 
tart. Dr. Vásáry István polgármester 
a szerdai tanácsi értekezleten felhívta 
a figyelmet arra, hogy ázz inségakció 
semmi esetre sem tarthat tovább, mert
a városnak erre pénze nincsen. Fel­
hívta Boros József műszaki tanácsost, 
állítsa össze, hogy az insegmunkások a 
közúti költségek terhére mennyi mun­
kát végeztek el, illetve, hogy a közúti 
költségvetés milyen összeget térit meg 
az inségakciónak a teljesített műnk 
ellenértékéként.

Felhívta még a polgármester a mű­
szaki tanácsost, hogy a Kacskovits 
alapítvány földjének planirozását, vas 
mint a régi temetők körülárkolasá, 
végül a repülőtéren szükséges föl m"11 
kákát február végéig okvetlen vég« 
tcsse el, tehát e munkák elvégzés 
annyi inségmumkást állítson be, a®” 
nyi csak rendelkezésre áll, fteF'e 
véve, hogy nagyon sok elmara t m 
kanap is áll rendelkezésére.

Borsos József műszaki tanácsos 
lentette, hogy a munkálatokhoz a 
nal hozzákezded, azonban a rcpu ffleft 
munkákat nem tudja elvégeztetni, ^ 
ez felületi munka s a megfagyó 
most dolgoztatni nem lehet.

rí^íRS!2Se'’>áEí3®™w*L
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Külföldi koksz és 
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fOtö- 
szenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49

-Debreceni független újság

Megszökött venereás 
ápoltak

Jelentették a debreceni rendőrség 
központi ügyeletén, hogy a közkórház 
venereás osztályáról két fiatalkorú 
cselédleány, akiket a rendőrség utalt 
be kezelésre, a kórház ablakán ki­
mászva mezitlábosan, vászonhálókön- 
tcsben megszöktek.

A detektívek az egyik szökevényt el­
fogták és mivel a vékony vászonkö­
penyben nem akarták kisémi az uccám, 
mentőkocsin vitték vissza a kórházba. 
A szökevény leány társát nem sikerült 
elfogni.

Megakarta gyilkolni az apját 
egy püspökladányi kötélverő 

legény
A debreceni ügyészségnek jelentet­

ték a püspökladányi csendőrök, hogy 
elfogták ifj. Biró László kötélverő le­
gényt, aki apját meg aikarta ölni.

A csendőri jelentés szerint a kötél­
verő legény nem számolt el apjának az 
eladott kötelek árával é® amikor ezért 
apja kérdőre vonta és erélyesen meg­
dorgálta, a legény durván rátámadt, 
földre teperte, fojtogatta, majd egy 
nagy késsel akarta a hasát felvágni.

A dühöngő legényt nagynehezen tud­
ták csak megfékezni és megmenteni az 
öreg kötélverőmestert.

Ifj. Biró Lászlót a csendőrök be­
szállították az ügyészségre. Dr. Csáky 
János vizsgálóbirósegéd kihallgatta és 
elrendelte előzetes letartóztatását.

A kötélverőlegény felfolyamodást 
j jelentett be a letartóztatást elrendelő 
; végzés ellen a törvényszék vádtanácsá- 
I hoz.

AZ ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKE­
LÉSE a mérlegkészítésnél

Budapest, február 3. A hivatalos 
lap keddi száma közli a kormány rende­
letét a részvénytársaságok és szövetke­
zetek mérlegének készítéséről.

A rendelet szerint az 1931. évi junius 
hó 30-a után záródó üzletévről készített 
legközelebbi mérlegben a budapesti tőzs­
dén hivatalosan jegyzett értékpapírokat 
legfeljebb az 1931. évi julius 1-e előtt 
utoljára jegyzett árfolyamának 10%-kaI 
csökkentett összegével, a belföldi célra 
külföldön kibocsátott, csupán külföldi 
tőzsdén jegyzett határozott kamatozású 
értékpapírokat pedig legfeljebb valamely 
külföldi tőzsdén az említett időpont 
előtt utoljára jegyzett árfolyamának 
10%-kal csökkentett összegével lehet fel­
venni.

Az 1931. évi julius 1. előtti utolsó 
tőzsdei jegyzés után szerzett értékpapí­
rok értékelése tekintetében a beszerzési 
ár irányadó. Az ilyen értékpapírok ér­
tekét sem szabad azonban az 1931. évi 
julms 1-e előtti utolsó tőzsdei árfolyam 
I0,o-kal csökkentett összegénél maga­
sabb összegben megállapítani.

A nádudvari gyilkos gyülölteaz apját, mert az rosz- 
szul bánt vele és nem engedte, hogy feleségül

vegyen egy pincérlányt
!Ae!1ys,z.il‘i riP°rt » borzalmas gyilkossági dráma elózmé- 
nyelről és szereplőiről — Beszélgetés a zokogó tilrő Már- 
tonnéval, aki egy éjszakán a térjél és a llát is elvesztette

Nagy Itassa
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotossekUzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűi és Sándor ház, 

ahol azt ízlésesen, szépen 
elkészítik.

Nádudvar lakossága még ma sem be­
szél egyébről, mint arról a szörnyű 
bűntényről, amelyet ifj. Bíró Márton 
gazdalegény követett el. A 23 éves fia­
talember tegnapelőtt éjjel megtámadta 
apját, borzalmas kegyetlenséggel kivé­
gezte, majd a halottat felakasztotta a 
mestergerendára. — Reggel elment a 
csendőrségre, ahol bejelentette, hogy 
apja öngyilkos lett. A vizsgálat azon­
ban megállapította, hogy gyilkosság 
történt és a terhelő adatok alapján le­
tartóztatták ifj. Bíró Mártont.

Nádudvar felé Kábán kell átszállani 
és minthogy háromnegyed óráig kell 
várni az indulásra, bőven van idő szét­
nézni a kábái állomáson. Három váró­
terem van és feltűnő, hogy mig az első 
kettőben alig lézengenék az emberek, 
addig a harmadik valósággal zsúfolva 
van. Keresztül furakodom a tömegen, 
hátha van valami érdekes látnivaló. A 
terem egyik sarkában két szálas ter­

metű csendőr áll, mögöttük a pádon 
ül megbilincselve a nádudvari apagyil­
kos: ifj. Biro Márton. Nagynehezen 
keresztülvergődöm a „nézők" tömegén 
és odaérek a két csendőrhöz. Érdeklő­
döm tőlük a gyilkos viselkedése felől, 
de minden felvilágosítást megtagadnak. 
Kérdezősködésemet meghallja a mö­
göttünk ülő ifj. Biró Márton is, aki 
egyszerre csak halkan megszólal:

— Csak tessék egész nyugodtan.,. 
csak tessék...

A csendőrök erélyesen rászólnak, 
mire az alacsony, virmyadt, beesett ar­
cú és egykedvű arccal maga elé bámuló 
legény elhallgat. Azonban engem egyre 
jobban érdekelnek szavai és hirtelen 
meg is kérdezem:

— Mit tegyek egész nyugodtan?
A csendőrök ismét közbeszólnak, de 

még hallom a válaszát:
— Csak tessék érdeklődni irányom­

ban.

A megbilincselt gyilkos zokog 
a kábái állomás várótermében

De hiába érdeklődöm, egy szót sem 
tudok kivenni a csendőrökből, talán 
csak annyit, hogy kijelentették előttem, 
hogy ifj. Biró Márton teljesen épel­
méjű .legalább is az ö véleményük sze­
rint.

Közben pedig egyre szaporodik körü­
löttünk a tömeg, most már a faluból is 
érkeznek emberek, akik csupán a gyil­
kost jöttek megnézni az állomásra. — 
Fiatalok, öregek, kis iskolásgyermekek 
zsibongva állják körül és kíváncsiság­
gal vegyes borzadállyal tekintenek rá.

Az idő múlik, egy perc múlva indul 
a vonatom és indulok kifelé. Előbb

azonban még egy kérdést teszek fel a 
gyilkos felé fordulva:

— Megbánta, amit tett?
A legény nem felel. Felemeli bi­

lincsbe vert kezét, szomorúan legyin- 
teni próbál. Aztán ernyedten ölébe 
hull a keze. A gyilkos, aki eddig egy­
kedvűen bámult maga elé, erre a kér­
désre mellére ejti a fejét. Nem felel, 
hiszen nem is szabad neki, de még lá­
tom, hogy egy kis fényes csepp gör­
dül le az arcán... Aztán egy második 
csepp is legördül, aztán egy harmadik 
is és halkan sírni kezd...

Látogatás Biró Mártonéknál
Nádudvaron a Nagytóth ucca 38. 

szám alatt lakott idősb Biró Márton. 
Ide vezet az utam. Alacsony, fehérre 
meszelt, tisztán tartott kis ház, nagy 
udvarral, amelyben most is vidáman 
szaladgálnak a háziszárnyasok. Beko­
pogok az ajtón. Halk „tessék” a vá­
lasz. Belépéskor rögtön a szemembe 
ötlik a hatlmas kemence, mely a felét 
elfoglalja a konyhának. A kemence fa­
lán szertefreccsent vérfoltak pirosla- 
nak. A gyilkosság a belső szobában 
történt, de úgy látszik, a konyhaajtó 
nyitva volt és a fiú borzalmas ütései 
és rúgásai nyomán kiszökkenő vér be­
festette a konyhában levő kemence fa­
lát is. A kemence tetején két kis szür­
ke macska ül békésen és csendesen 
egymás mellett. Azt hinné az ember, 
hogy ebben a házban, ahol még az álla­
tok is így megférnek egymás mellett, 
milyen boldog életet élhet az ember...

A belső szobában ketten vannak Öz­
vegy idősb Biró Mihályné és legidő­
sebb fia, aki Pesten van állásban és 
csak a gyilkosság hírére utazott Nád­
udvarra. Rendes, tisztaságszerető asz- 
szony idősb Biró Mihályné, aki nem 
akarja, hogy a poros székre leüljek, 
hanem inkább kisiet, hogy behozza szá­
momra az egyik zsámolyt.

Tetszik tudni — mondja a töpö­
rödött kis öregasszony —, két nap óta 
nem volt nekem arra gondom, hogy itt 
a szobában tisztálkodjam. Lemostam, 
ihoi csak tudtam, szegény uram vé­

rét, aztán menekültem innen hazulról.
Amig kinn van cs törüli a zsámolyt, 

van időm körülnézni a szobában. Há­
rom ágy: az öregasszonyé, meggyilkolt 
uráé és gyilkos fiúé. Két szék, egy 
asztal és egy kis szekrény. A falon 
függ Ferenc József és Erzsébet király­
né fényképe, körülöttük pedig imádsá- 
gos szemelvények díszelegnek. Az 
egyik ilyen szemelvényen ez áll:

„Hol hit, ott szeretet.
Hol szeretet, ott béke,
Hol béke, ott áldás,
Hol áldás, ott Isten,
Hol Isten, ott szükség nincsen."

„Hol szeretet, ott béke, hol béke, ott 
áldás...” Vájjon elolvasta ezt ifj. Biró 
Márton, mielőtt öklét apjára emelte?

Már visszajött Biróné a ragyogóan 
tiszta kis zsámollyal. Mikor leülünk, 
megkérem, hogy beszélje el, hogyan 
szerzett tudomást fia tettéről.

BIRÓNÉ DRÁMAI ELBESZÉLÉ­
SE A GYILKOSSÁG FELFEDE­

ZÉSÉRŐL.
— Aznap reggel —• kezdi halk han­

gon — kért tőlem az uram 50 pengőt, 
amit egy nemrégen eladott marha árá­
ból tettünk félre és azt mondta, hogy 
a pénzre azért van szüksége, mert 
munkát kapott és szerszámokat kell vá­
sárolni. Odaadtam a pénzt, hiszen, ha 
azt mondta volna, hogy korcsmára kell, 
akkor is oda kellett volna adnom, mert

ha ellenkeztem vele, akármilyen cse­
kély dologban, mindjárt kezet emelt 
rám. Akkor elment és délben nem jött 
haza. Tudtam, hogy iszik valamelyik 
korcsmában és mivel tudtam, hogyha 
részegen jön haza, akkor szokásához 
híven most is megver, elmentem ha­
zulról egy ismerősöm, Gyenge Jánosné 
lakására és ott töltöttem az éjszakát. 
Hajnalban értem jött a fiam és azt 
mondta, hogy nem tud bemenni a la­
kásba, mert az apja magára zárta az 
ajtót. Elmentem vele haza és döröm­
böltünk az ajtón, de senki sem jelent­
kezett. Erre átmentünk a szomszédba, 
ahol éppen lakodalom volt és még min­
dig tartott a mulatság. Megkértük 
Nagy Sándor községi rendőrt, hogy 
jöjjön és nyissa ki az ajtót. Nagy Sán­
dor éppen akkor evett valamit és kije­
lentette, hogy az evést nem hagyja 
félbe, nem jön, különben is nincs szol­
gálatba, hagyjuk őt most békén. Ekkor 
lakatost hívtunk, aki felfeszitette a 
zárat. Én léptem be először a szobába 
és mikor beléptem, megpillantottam az 
uramat a mestergerendára akasztva. 
Olyan szörnyűséges volt ez a látvány, 
hogy percekig nem tudtam magamhoz 
térni. El is vágódtam volna, ha Marci 
fiam meg nem kap. A fiam állandóan 
azt hajtogatta: „Szegény apám öngyil­
kos lett... Vájjon miért tette?..." A 
lakatos, aki velünk jött, kijelentette, 
hogy azonnal jelenteni kell az esetet 
a csendőrségnek és küldte Marcit a je­
lentéssel, aki ugyan eleinte egy kicsit 
húzódozott, de aztán mégis elment je­
lentést tenni. A csendőrök azonnal 
megállapították, hogy nem öngyilkos­
ság, hanem gyilkosság történt. A gyanú 
a fiamra terelődött és csakhamar be 
is igazolódott, hogy ő a tettes. Ez volt 
a második csapás. Az uram után el­
vesztettem a fiamat...

A MEGGYILKOLT GAZDA 
NAGYON ROSSZUL BÁNT 

CSALADJÁVAL.
Sírva fakad a kis öregasszony és so­

vány, aszott testét rázza a zokogás.
— Hogy bánt az ura ezzel a fiúval? 

— kérdezem.
— A Marcival? — sírja —, hát bi­

zony nagyon rosszul. Erre haragudott 
legjobban a gyermekek között. Talán 
azért, mert ez itthon volt, nem úgy, 
mint a másik kettő: Budapesten. Nem 
volt olyan nap, hogy ne szidta volna, 
ne veszekedett volna vele és ne tett 
volna szemrehányást, hogy a nyakán 
élősködik.

- Magával hogy bánt az ura — kér­
dezem.

- Arról ne is tessék beszélni! Majd­
nem mindennap megvert. Különösen 
az utóbbi időben, amikor állandóan ré- 
szegeskedett. Hatvanhárom éves volt 
már, de még mindig olyan erős, mint 
fiatalkorában. Olyan voltam én neki, 
mint a pehely...

Most megint hangosan sírni kezd a 
szerencsétlen öregasszony, barázdás ar­
cán végigömlenck a könnyek, meg-meg- 
rázkódik és közben sóhajtja:

- Féljem... Marcikám...

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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VÉN KUTYA NINCS ITT?”
Ifj. Biró Márton a gyilkosság elkö­

vetése előtt a Bereczky-féle korcsmá­
ban mulatozott társaival. A korcsmá- 
ros a következőket mondja a gyilkos­
ról :

— Este 9 órakor jött ide ifj. Biró 
Márton, de már délután is volt itt 
egyszer, amikor az apját kereste.

— A vén kutya nincs itt? 1 — kér­
dezte tőlem és mikor megtudta, hogy 
nincs, akkor eltávozott. Este vissza­
jött és tiz társával együtt megivott 
négy liter bort és tizen a négy litert 
egészen fél kettőig itták. Fél kettő­
kor felált ifj. Biró Márton, odajött 
hozzám, fizetett és azt mondta: Isten 
áldja meg Bereczky ur, sok szeren­
csét kívánok! — azzal kezet fogott, 
majd társaival is sorjában kezetfogott, 
azután eltávozott.

— Józan volt? — teszem fel a kér­
dést.

— Teljesen józan — feleli. — Attól 
a pár kis pohár bortól nem is igen le­
het berúgni. De ő még talán spicces 
sem volt, hanem egészen józan állapot­
ban ment el innen.

— Én azt hiszem — mondjavégül —, 
hogy ez a fiú nem egészen normális. 
Nem tehet ilyet egészséges agyú em­
ber!

A korcsmából hazament ifj. Biró 
Márton, ahol alvó apjának nekitámadt, 
mire az felébredt és dulakodni kezdett 
a fiával. A fiú erősebb volt, leteperte 
az öreget és vaspatkós csizmájával ad­
dig rugdosta a fejét, amig idősb Biró 
Márton kiszenvedett. Akkor elővett 
egy borjukötelet, abból hurkot csinált 
az öreg nyaka köré és felhúzta a mes­
tergerendára. Azután, mint aki jól vé­
gezte dolgát, elment hazulról, előbb 
azonban bezárta a lakást, a kulcsot pe­
dig a kútba dobta. Bereczki Lajos fu­
varoshoz ment, akivel jóviszonyban 
volt és ott töltötte az éjszakát.

Felkerestem Bereczki Lajost, aki a 
gyilkos utolsó éjszakájáról ezeket 
mondta :

— Éjjel 2 óra után álitott be hozzám 
ifj. Biró Márton azzal, hogy apja ré­
szegen tért haza, bezárta az ajtót és 
nem engedi be sem őt, sem az édes­
anyját. Megkért, hogy engedjem meg, 
hogy nálam háljon. Beleegyeztem. 
Minthogy csak egy ágyam volt, ő a pá­
don hált, de arra kért, hogy ne oltsam 
el a petróleum lámpát. Erre én azt 
mondottam, hogy drága a petróleum, 
nem hagyom égve és eloltottam. Az 
éjszaka folyamán háromszor felkeltett, 
hogy gyújtsam meg a lámpát, mert nem 
tud elaludni. Dühösen rászóltam, hogy 
maradjon békében, talán fél a kísérte­
tektől. Erre elhallgatott és többet nem 
költött fel. Hajnalban, mikor felkel­
tem, ő is felkelt és azt mondotta, hogy 
egész éjjel nem aludt, rossz sejtelmek 
gyötörték és bántja az, hogy apja nem 
engedte be a lakásba. Panaszkodott 
apjóira azért is, mert az ellenezte, hogyj 
egy Fodor Erzsébet nevű pincérláíiyt '• 
elvegyen feleségül. Végül is azt mon­
dotta, hogy elmegy az anyjáért és 
együtt hazamennek. Azzal c'ment éa 
azóta nem láttam.

— Nékem az a nagyon ____ ;u ..-a a
„dologban” — mondja —, hogy a falu­
beliek azt beszélik, hogy én is részese 
vagyok a gyilkosságnak és nekem ezért 
pénzt adott ifj. Biró Márton. Pedig 
hit Isten látja lelkiemet!... Ha tud­
tam volna, hogy mit tett, akkor nem 
engedem volna be a lakásomra!

*

Ifj. Bíró Márton már a debreceni 
ügyészség foglya. Nagyon szomorú, 
nagyon bánatos... Csak azt nem tud­
ják, miért bánkódik: az apjáért-e, vagy 
a szabadságáért..

Remény/ György.

nagy premier a Vígszínházban
Filmünk: a

meg a kerület 
nagyszámú közönség részvétele mcl,e7 
korcsolyázó versenyét és jég ünnepély!’

A következő év nyarán a kerület Ti 
szalökön jamboree előkészítő tibo'" 
tart, melyen a kerület minden csapa! 
résztvesz s a tábor alkalmat nyújt l 
résztvevők számára tiszti-, őrsvezetői és 
leventeoktató-képző táborok megrende 
zésére is.

jjVIKTÓRIA^
Az uj árainkat egyéb tudnivalókkal a DEBRECENI MOZIÉLET ma meg­

jelent száma közli.

Uj, mélyen leszállított helyárak

Ezután Darabos Balázs vezetőtiszt 
terjesztette be vezetőtiszti jelentését A 
cserkészkiképzés irányításáról számolt 
be. Az elmúlt évben is a csapatok műn- 
kájában nagy fejlődés mutatkozott 
amely a cserkészszellem kimélyitésében 
nyilvánult. Úgy a helybeli, mint a vidéki 
csapatokat a vezetőtiszti testület meglá. 
lógatta, hogy tanító és segédkezet nyújt- 
son a csapatoknak a jövő évi jámboréért 
való készületekben.

A VÍGSZÍNHÁZBAN a „VIKTÓRIÁDNÁL A PREMIERRE VALÓ 
TEKINTETTEL ÜNNEPÉLYES ELŐADÁSOK LESZNEK 7 ÉS 9 
ÓRAI KEZDETTEL. A TÖBBI NAPOKON MAR RENDES IDŐBEN, 

5 7 és 9 ÓRAI KEZDETTEL LESZNEK ELŐADÁSOK.

Tőrök Tibor lett a IX. cserkész 
kerület ügyvezető elnöke

Vasárnap tartotta a IX. cserkészkerület tisztújító közgyűlését.
A IX. cserkészkerület vasárnap dél­

előtt 11 órakor tartotta tisztújító köz­
gyűlését a városháza tanácstermében. 
Vitéz dr. Bessenyei Lajos, a kerület 

elnöke, a cserké­
szet mai társa­
dalmi jelentősé­
géről tartott 
nagyhatású be­
szédével nyitotta 
meg a közgyű­
lést és üdvözölte 
a cserkészszövet­
ség kiküldöttét, 
K o s c h Béla p. 
ü. főtitkárt, dr. 
M i 1 e k k e r Re­
zső egyetemi ta­
nárt, K r á m e r 
Gyula tb. elnö-

Török Tibor köt- Kanszky
Márton dr.-t, a 

171. sz. „Erdőss Imre” csapat megalapí­
tóját, az intézőbizottság és a kerület 
tisztjeinek nagyszámú résztvevőit. Az el­
nöki megnyitó után M e z e y Béla fő­
titkár a kerület ügyrendjéről és az el­
múlt év cserkészeseményeiről számolt 
be. Megemlékezett a kerületet ért súlyos 
veszteségekről, a kerület páratlan buz- 
góságu ügyvezető elnökének, néh. D eb­
re c z e n i Ferencnek, a szabolcsi cser­
készek kiváló és nemeslelkü tisztjének, 

'■ ry, *

Kozák Istvánnak, továbbá Fuchs 
Dezső, a 967. sz. „Révész Bálint” csapat 
tagjának s a leventemozgalom egyik leg­
kiválóbb főoktatójának elhunytáról. A 
múlt év veszteségei mellett örömmel je­
lenti, hogy a cserkészmunkába a kerület­
nek sok tisztje kapcsolódott be. Meg­
emlékezett arról a kerületet ért nagy ki­
tüntetésről, hogy az 1933-as gödöllői 
jamboree egyik altáborának parancsno­
kává vitéz dr. Bessenyei Lajos ke­
rületi elnököt nevezte ki a főcserkész. 
Ezután az év legfontosabb eseményeiről 
számolt be. Az elmúlt évben ünnepelte a 
kerület 10 éves fennállását a Nagyerdő­
ben tartott pünkösdi kerületi táborozás 
alkalmával. Szeptemberben a kerület a 
guthi erdőben őrsvezetői tábort rende­
zett. A cserkészek vizikiképzésének 
ügyét nagyban előmozdította az a kö­
rülmény, hogy a kerület megkapta a 
várostól a Csónakázó-tó bérletét. Kö­
szönetét mond ezen a helyen első sor­
ban a város polgármesterének, dr. V á- 
s á r y Istvánnak, aki a cserkészetnek 
Debrecenben egyik legáldozatkészebb és 
legmegértőbb támogatója. A csónakázás 
és a korcsolyázás fellendítésében nagy 
szerepet vittek a kerület részéről Som­
ijai József és Csanak József, akik 
igen sokat fáradoztak azon, hogy a 
Csónakázó-tó a közönség minden igé­
nyét kielégíthesse. Az ő irányításuk

A vezetőtiszti jelentés után Som- 
lyai József, a kerület megbízott pénz­
ügyi főtitkára, a múlt évi zárszámadást 
és az 1932. évi jelentést mutatta be. A 
tisztviselők jelentése után a közgyűlés 
rátért a következő tárgyra: a tisztujitás- 
ra. A megüresedett állásokra a közgyű­
lés egyhangúlag a következőket válasz­
totta meg:

Ügyvezető elnöknek a kerület egyik 
legkiválóbb és legodaadóbb vezetőjét, 
Török Tibor leánygimnáziumi tanárt 
választotta meg. Török Tibor megvá­
lasztása kétségkívül a legnagyobb örö­
met és megelégedést kelti Debrecenben, 
ahogy rendkívül meleg népszerűségnek 
örvend ez a kiváló képességekkel ren­
delkező fiatal tanár, akinek a cserkész- 
munkában hervadhatatlan érdemei van­
nak. Főpénztárosnak a közgyűlés Som- 
lyai József bankigazgatót; számvizs­
gálóknak Csanak József, Benedek 
Sándor főmérnököket s vitéz Csánk? 
Adorján polgári iskolai igazgatót; ve 
zetőtiszt helyettesekül ifj. Pásztli 
Gyulát és P é c ze 1 i Imrét választott» 
meg. Intézőbizottság! tagokul a közgyű­
lés a következő választott tagokat ne­
vezte ki: Alberti Nándor, Benedek Sán­
dor, vitéz Csánky Adorján, Ferc^uy 
Károly, Csanak József, Huber Ferenc, 
Kornya Sándor, dr. vitéz Kovách Ele­
mér, Kuntár József, dr. Márton Béla, 
Némethy Gyula, vitéz dr. Roncsik Jenő, 
Somlyay Kálmán, Somorjay László, Sze­
mes Károly, Szász Géza Miklós, vitéz 
dr. Tóth Gyula, Bodnár Géza, Zilaby 
Zoltán, dr. Kari János; meghívott ta­
gokul: vitéz Bartha László, vitéz Sze 
gedy Gyula, dr. Csűrös Ferenc, vitéz dr. 
Dávid Géza, Kovács János, dr. Liszt 
Nándor, dr. Milekker Rezső, Német- 
Nándor, vitéz dr. Várady-Szabó Miklós, 
dr. Veress Géza, Vincze Lajos, Zöld J° 
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tócf, Németh Lajos, Marschalkó Lajos 
és dr. Zalai Jánost.

Az uj tisztviselők és az intézőbizott­
ság! tagok megválasztása után K o s c h 
Béla a Cserkészszövetség nevében üd­
vözölte a közgyűlést és áldást kívánt a 
kerület további jó munkájára.

Hivatalos értekezlet 
a kenyérárak ügyében

Dr. Vass Károly tb. főjegyző, az el­
sőfokú közigazgatási hatóság vezetője 
bejelentette a szerdai tanácsi értekez­
letnek, hogy a belügyminiszter közölte 
a helyi hatósággal: a minisztertanács 
elhatározta, hogy a kenyér árát maxi­
málni fogja. A minisztertanácsi hatá­
rozat szerint a városi hatóságnak, ha 
akár panasz érkezik hozzá, akár hiva­
talos utón értesül arról, hogy a kenyér 
ára aránytalanul magas, tárgyalásokat 
kell kezdenie a sütőszakosztállyal és 
ha ezek a tárgyalások nem vezetnének 
eredményre, akkor előterjesztést kell 
tennie a kereskedelemügyi miniszter­
nek, hogy a kenyér árát ő állapítsa 
ir-eg. Ilyen értekezletet Debrecenben 
1930 őszén és 1931 júliusában tartot­
tak már, de akkor nem állapították 
meg, hogy a sütők jogtalanul magas 
árakat szednének.

A miniszteri rendelet érteimében 
most megint tárgyalni fog a sütőszak- 
csztállyal és e tárgyaláson össze fog­
ják hasonlítani, hogy milyenek voltak a 
békebeli liszt- és kenyér árak és mi­
lyenek most. Az értekezletet szomba­
ton tartják meg.

jüggetlen újság

Debrecsn város 50—60 éves koncessziót 
akar adni a hőforrás kihasználására

Barcza Gedeon 
sakkszímultánja

Óriási érdeklődés mellett folyt le az 
Újságíró Clubban kedden este Barcza 
Gedeon bajnok szimultánja. Mintegy 
ötvenen jelentek meg olyanok, akik a 
játékban részt akartak venni, azonban 
a terem szűknek bizonyult ennyi ver­
senyző befogadására s igy csak har­
mincnégyen játszottak. Ezek között 
azonban ismert, igen erős játékosok is 
szrepeltek (pl. Kovács, Tamkó, Gas- 
paiik stb.) Ha figyelembe vesszük, 
hogy zavaró körülmény bőven volt 
(meleg, füst, zaj, a kibicek tolakodása 
a bajnok körül, amely a bajnokot erő­
kifejtésében hátrányosan befolyásolhat­
ta, az eredmény egyenesen bámulatra 
méltó s teljesen igazolja a bajnok ki­
váló képességeit. Az egész játék lebo- 
nyolitása mintegy négy órát vett 
igénybe s éjfélután 1 óra tájban ért 
'éget. Végeredményben Barcza nyert 
22 játszmát, döntetlenné tett hetet s 
vesztett ötöt. Nyertek a bajnok ellen: 
Kovács Gábor, Gyertyános Béla, Gu- 
iyás Mihály, Horváth Sándor és Pálffy 
Sándor s döntetlen eredményt értek cl: 
Tamkó Árpád, Gasparik Tivadar, Mat- 
i'ó István, Némethy János, Mosonyi 
‘álmán, Szűcs József és Polgár Fe- 

Unc- Mint jellemző epizódot említjük 
n,"cg’ hogy az egyik játékos, akinek 
Játszmája már megérett a feladásra, 
-sszaállitotta már kiütött huszárját a 

táblára, hogy ezzel a bajnokot próbára 
,egye. A turpisság nem sikerűit, mert a 
'ajnok az illetéktelen huszárt a tábli- 
r°l azonnal lesöpörte.

Vallásos estély a nyulasi állami
bkolában. Ma este hat órakor val- 

SOS estély lesz az állami iskola tanter­
mében változatos műsorral. Belépődíj 
n 1CS' önkéntes adománnyal a megjele- 

j° p harmonium beszerzését segítik 
o. »Mit magyaráz Siposs Imre köz- 

x,,n , elkász- Előadást tart Murányi L.
kivüf°l 41131111 tiemi iskoUi Ezen

nek" *8 zenész lmok, szavalatok
tiS,lk gazdaggá az estét.

A szerdai városi tanácsi értekez- 
leten a debreceni mélyfúrás kapcsán 

I r. a s á r y István polgármester 
ismét nagyjelentőségű bejelentést 
tett a városi tanács tagjainak. Ennek 
nyomán tárgyalni kezdett a tanácsi 
értekezlet a hőforrás vizének felhasz­
nálása kérdéséről is. A polgármester 
ugyanis azt a szén-*-1'- '-•’^'értést 
tette, hogy

a hőforrás rr.ui p „ui.ccnt
600 liter vizet ad, amely 69 és 
fél fok meleg, tehát naponként 
R60 köbméter viz áll rendelke- 

zésre.
A polgármester szerint most már na­
gyon is sürgősen gondoskodni kell a 
víz vegyvizsgálatáról. — Faller 
Gusztáv főmérnök ugyan már a föld 
tani intézet utján kérte a vegyvizsgá 
latot, de emellett a városnak is külön 
kell vegyvizsgálatot végeztetnie. Ad 
dig véglegesen semmit sem lehet csi­
nálni, amig a viz hőfoka meg nem 
állapodott, mert az alsóbb viz még 
mindig hatol felfele és ennek más a 
tartalma, mint eredetileg a felső ré­
tegben volt és onnan kiömlött víznek. 
A polgármester kijelentése szerint, 

ha egyelőre nem is tudják, mi a 
viz tartalma, az bizonyos, hogy 
az eddigi tervekkel szemben 
más, nagyobbszerü megoldást is 

keresni kell 
és pedig nagyobbszabásu fürdőt kell 
létesíteni. Felhívta ezért Zöld Jó­
zsef tb. helyettes polgármestert és 
Borsos József műszaki tanácsost, 
hogy e kérdésben hívjanak össze ér­
tekezletet, a műszaki osztály pedig 
készítsen a kiírási műveletekhez ha­
sonló terveket, hogy mit kell létesí­
teni a tervezett fürdőtelepen. Ennek 
a kiírási tervezetnek alapján pályáza­
tot fognak hirdetni és felhívják a vál­
lalkozókat, hogy tegyenek ajánlatot.
A város megmondja ezzel kapcsolat­
ban, hogy

aki az előirt tervezetet megcsi 
nálja, annak 50—60 éves kon­
cessziót adnak, a vállalkozónak 
pedig ki kell jelentenie, hogy o 
mit ad a városnak ezzel szem 
ben. A létesítmény azután 50—
60 év múlva minden ellenszol­
gáltatás nélkül a város birtoká­

ba kerül.
Maga a város ilyen létesítménynek 
megteremtésére most nem gondolhat, 
mert a városnak pénze egyáltalán 
nincsen. Ugyancsak a polgármester 
kijelentése szerint a viznek az uszo­
dához való elvezetését minden más 
tervtől függetlenül már most a leg­
sürgősebben meg kell csinálni. Sze­
rinte a fúrás telepén a fürdőtelepet 
nem lehet megcsinálni, mert ezzel 
olyan költségek merülnének fel, 
amelyek veszélyeztetnék a vállalko­
zás rentabilitását. Tehát csak az er­
dőre lehet elhelyezni a nagyszabású 
fürdőtelepet.

Zöld József tb. helyettes polgár- 
mester szerint fedett fürdőről, nyári 
strandról, szállóról, vendéglőről, cuk­
rászdáról kellene a fürdőtelepen gon­
doskodni. A fürdőtelep elhelyezése 
igen jó megoldást találna, ha a tele­
pet a klinikával szemben lévő terü­
leten állítanák fel.

Dr. V á s á r y István: Nem, csak 
maradjunk a régi helyen, ahol csator­
názás van és amely hely vasút mellett 
fekszik.

Zöld József tb. helyettes polgár 
mester azt mondja, hogy átmenetileg 
a mai uszoda homokudvara helyén

kellene mintegy 10Q négyzetméter 
területű melegvizmedencét készíteni, 
aminek ára egy év alatt megtérülne.

Dr. V á s á r y István: Erről lehet 
beszélni.

Borsos József: A viznek most 
mar olyan feltörő ereje van, hogy 
már

erőmüvi segítség nélkül, a maga 
lábán bejöhet a tervezett fürdő­
telepre. Ezzel a melegvízzel le- 
hetne fűteni a kertészet üveghá­
zait is, úgy hogy a vizet útköz­
ben átvezetnék a kertészeti tele­

pen is.

A tanácsi értekezlet végül abban 
állapodott meg, hogy Zöld József tb. 
helyettes polgármester előkészitó ér­
tekezletet fog összehívni, amelyen 
részt vesznek a város vezetői, to­
vábbá székelyhidasi Sebestyén 
Lajos műépítész, dr. R a d ő Rezső 
kamarai főtitkár, Serly Gusztáv 
igazgató, Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő, Gál Samu 
igazgató, U n g á r Jenő vezérigazga­
tó, Faller Gusztáv főmérnök. A 
polgármesterhelyettes felkéri a deb­
receni egyetem orvosi karának dé­
kánját, hogy az értekezletre az or­
vosi kar három tagját küldje ki. Ki­
mondta egyben a tanácsi értekezlet, 
hogy meg másokkal is kiegészítheti 
magát ez az értekezlet, amelyet 
szombaton délelőtt tartanak meg.
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Megkezdődött a jegyárusítás 
Gönbe Éjszakára

A debreceni újságírók február 7-, 
Görbe Éjszakája iránt páratlan érdek­
lődés nyilvánul meg. A rendezőség az 
Arany Bika halijában most kezdte meg 
a jegyek árusítását s már a szerdai na­
pon is rengeteg jegy kelt el. Nagyon 
olcsók a páholy jegyek s miután ezek 
iránt is meglepően nagy érdeklődés 
mutatkozik, célszerű azokat előre biz­
tosítani. A rendes belépő jegy ára 1 
pengő és 50 fillér. Páholyjegy 10, ille­
tőleg 12 pengő. Bődé Gyula hentesáru 
gyára a Görbe Éjszakán díszes, magya­
ros virsli sátrat állít fel, amelyben 
rendkívül olcsón fogja árusítani a ki­
tűnő, friss debreceni virslit.

A kisterem csodabárját pompásan 
rendezik be. A bárban Kiss Béla kitű­
nő zenekara fogja játszani a legjobb 
táncslágereket.

A farsangi királynő csodaszép ruhája 
Laborfalvy Márkos Lujza divattermé- 
ben elkészült és azt rövidesen ki fog­
jak állítani egyik főuccai kirakatban. 
A farsangi királynő részére az Anny 
kalapszalon egy díszes farsangi koro­
nát ajánlott fel. A többi jutalmazások­
ra most a következő felajánlások ér­
keztek: Galambos cukrászda egy dí­
szes torta. Leitner Hermanné hölgy­
fodrász szalonja (Szent Anna ucea 3.) 
egy örökös villanyondolálás.
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Debrecen terhes kölcsöneinek rendezé 
sere eladja bérházait

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy száznál több aláírással me­
morandum készült, amelyet a kormány­
zónak akarnak elküldeni, hogy a kibon­
takozás irányításába folyjék be. Ezt a 
memorandumot most már beadták Deb­
recen város törvényhatóságához azzal 
a céllal, hogy ez terjessze fel a kor­
mányzóhoz.

Szerdán ötven aláírással ellátott kér­
vény érkezett be dr. Vásáry István 
polgármesterhez. Az aláíró törvényha­
tósági bizottsági tagok azt kérik eb­
ben, hogy a memorandumot a legköze­
lebb összehívandó rendkívüli közgyü- 
és tárgyalja. Mivel a szabályok sze­

rint a közgyűlést össze kell hívni, ezt 
meg is teszik és igy a közgyűlést nyolc 
napon belül meg is tartják

A tanácsi értekezlet abban állapo­
dott meg, hogy több olyan tárgyat, 
amely tárgyalásra már teljesen elő van 
készítve, bevisznek a közgyűlésre. A 
polgármester megbízást adott Zöld 
József tb. helyettes polgármester, fő­
jegyzőnek, tegyen előterjesztést a köz­
gyűlésnek a Simonffy uccai, Piac uc- 
cai, Batthyány uccai bérházak, vala­
mint a három kislakásos nagy bérház 
eladására vonatkozóan. Ezeknek az 
árából rendezné a város legterheeebb 
kölcsöneinek dolgát. A polgármester 
szerint c bérházakat a vevők kifizet­
hetnék Speyer-kötvényekkel, a Leszá­
mítoló Bank kötvényeivel és minden 
olyan pénzintézet betétkönyvével, 
amelynél a városnak tartozása van.

Az állam átvette a törzsménest 
Debrecen várostól

Már régi panasza a debreceni pol­
gárságnak, hogy a törzsméres és a 
törzsgulya nagyon sokba kerül és min­
den költségvetés tárgyalásánál, minden 
esztendőben elhangzott a követelés, 
hogy a törzsménest és a törzsgulyát 
adja fel a város, sőt a takarékossági 
bizottság ülésén Steinfeld István bi­
zottsági tag azt is indítványozta, hogy 
engedjék át ezt a két objektumot a 
gazdáknak azzal, hogy tartoznak azt a 
mai nívón állandóan fentartani.

Közben azonban a város tárgyaláso­
kat folytatott a földművelésügyi mi­
nisztériummal is, hogy vegye ez át a 
lörzsméncst, hiszen tulajdonképen ál­
lami feladat a lótenyésztés nemesítése 
és fentartása. A tárgyalások jó irány­
ban haiadtak, azonban egyszerre meg­
szakadtak. Most azután dr. Veress

Géza gazdasági tanácsnok azt jelen­
tette a tanácsi értekezletnek, hogy vég­
leges megállapodás történt a földmű­
velésügyi minisztériummal a városi 
törzsménes átadása, illetve átvétele 
kérdésében úgy, hogy február 15-én, 
amikor megkezdődik a fedeztetés! 
idény, a törzsménes már a földművelés­
ügyi minisztériumé lesz.

A városi törzsménes tehát megszű­
nik és ezzel eltűnik a városi költségve­
tésből egy elég nagy kiadási tétel. Ez a 
tétel egyébként már ebben a költség- 
vetésben sem szerepel, mert úgy lát­
szik, már akkor törölték, amikor a bel­
ügyminisztériumban tárgyalták a költ­
ségvetést, mert már akkor elhatározott 
dolog volt a debreceni torzsménee át­
vétele a várostóL
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Szemes Károly tanár elő­
adása a Szülők Iskolájában

Kedden este a Szülők Iskolájában 
Szemes Károly tanítóképző intézeti 
tanár tartott rendkívül érdekes elő­
adást, nagy érdeklődés mellett az isko­
lai bizonyítványok következtében elő­
állott tragédiákról. Megállapította, 
hogy a bizonyítvány sok esetben in­
kább figyelmeztető a család számára, 
hogy a gyerekkel kell ,valamit csinálni, 
jobb útra terelni, szorgalmat serkente- 

I ni, mintsem ítéletet. Ha a gyermek a 
maga szorgalmával szerzi meg a bizo­
nyítványt s nem a szülő közbenjárásá­
val.

Az értékes előadást dr. Veress Ist­
ván elnök köszönte meg a kitűnő elő­
adónak.

Külföldi fa helyett 
belföldi acél

A Magyar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni osztálya nagyszámú közön­
ség előtt értékes felolvasást rendezett 
a Déri-muzeumban, annak az előadás­
sorozatnak első láncszemeként, mely 
építkezéseinknél a hazai anyag felhasz­
nálásának propagálására megindult.

Nem lehet eléggé dicsérni a törek­
vést, hiszen, amint dr. Enyedi Béla ok­
leveles mérnök felolvasásán is hallot­
tuk, külkereskedelmi mérlegünket csu­
pán az építkezésre felhasznált faanyag 
évi hatmillió pengővel terheli, amely 
összegnek minden lehető módon való 
csökkentése hazai közgazdaságunk 
szempontjából elsőrangú fontossággal 
bir.

Külföldi fa helyett belföldi acél. Az 
eddigi fa szerkezet kiküszöbölendő, hi- 

1 ezen helyette a minden tekintetben 
megbízhatóbb s a bemutatott képek 
tanúsága szerint még tűzvésszel is da­
coló vas- és acélszerkezet használható. 
Láthattuk a modern acél ablakot, osz­
tás nélküli hatalmas üvegfelületévcl, 
melyeknél a fával szembeni pontos 
megmunkálási lehetőség révén az az 
előny is megvan, hogy teljesen lég­
mentes, huzatmentes csukást tesz lehe­
tővé, ami az örökösen vetemedő fáinál 
tökéletesen soha el nem érhető. Láttuk 
a vas tetőszerkezet alkalmazását a leg­
nagyobb fesztávolságú csarnokig. Az 
újabban általánossá váló heggesztési 
eljárással megtakarítható a szögecselés, 
mely 20% súlycsökkentést jelent.

Megismerjük a teljesen vas teher­
hordó szerkezettel épített házakat, hol 
már a tégla feleslegessé válik, az épü­
let váza vas, at artók és oszlopok közt 
hőszigetelő réteges falazással. Az acél­
vázat a rozsdásodástól körülbetono- 
zással lehet megóvni, amivel egyszers­
mind a teherbíró képesség is emelkedik 
s a merev hosszbetétes szerkezetek ke­
letkeznek. Ezzel a rendszerrel elérhető, 
hogy pl. egy 70 cm. átmérőjű oszlop 
félmillió kg. hordására alkalmassá vá­
lik. A mereven kapcsolt váz dacol a 
földrengéssel, de az elérhető minimális 
falvastagság miatt nagy helymcgtaka- 
ritást is lehetővé tesz. Bemutatta elő­
adó az első magyarországi vasvázas 
épületet, a Mária Terézia téri budapesti 
bérházat, sőt sikerült filmen az épít­
kezés egyes fázisait is figyelemmel 
kisérhettük. Természetesen a vasbeton 
szerkezetek sem maradnak hátra, mert 
amint az előadó ki is emelte: úgy a 
vas-, mint a vasbetonszerkezetnek meg 
van a maga alkalmazási helye s mind­
egyiknek a maga helyén kell kivitelre 
kerülnie.

A hallgatóság a kitűnő előadást, me­
lyet Ungváry György elnök tartalmas 
megnyitó szavaival vezettek be, végig 
megértő figyelemmel fogadta s azt lel­
kes tapssal honorálta.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A Kollégiumi"'iákszövetség 
összejövetele

Február havi összejövetelét az An­
gol Királynőben nagy érdeklődés mel­
lett tartotta meg a Kollégiumi Diák- 
szövetség. Dr. vitéz Bessenyei Lajos 
ügyvezető elnök kegyeletes szavakkal 
parentálta el Kálmán Dezső nyugal­
mazott református lelkészt, megemlé­
kezett arról, hogy Karai Sándor kollé­
giumi igazgatót a sebészeti klinikán 
megoperálták és Jakuts István tanár a 
karját törte. Mindkettőjüknek a szö­
vetség részvétét küldte.

Dr. Szentpéteri Kun Béla dr. Kenézy 
Gyula hatalmas egyéniségéről tartott 
beszédet, megemlékezve a Kollégium 
nagynevű növendékéről, mint szervező­
ről, orvosról, melegszívű emberbarát­
ról, a gyöngék támogatójáról, aki előtt 
r.em a saját, hanem a köz érdeke állott. 
Dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár ér­
dekes előadása után dr. Nagy Sándor 
főgimnáziumi tanár olvasott fel diák­
adoma gyűjteményéből, majd dr. vitéz 
Roncsik Jenő olvasta fel Benedek Sán­
dornak, a közigazgatási bíróság má­
sodelnökének visszaemlékezéseit a 67 
év előtti diákéletre.

Az összejövetelen a szövetség elő­
kelő tagjai nagy számban vettek részt.

— Időjóslás. Különösen Keleten erős 
éjjeli lehűlés után nappal csendesebb, 
csak gyengén felhős, enyhe idő. Pén­
tekre virradó éjszaka észak felől boru­
lás, majd a szelek újabb felélénkülése.

— A közúti költségvetés tárgya­
lása. Sámy László miniszteri taná­
csos szerdán Debrecenbe érkezett, 
hogy itt a város illetékes tényezőivel 
Debrecen város 1932. évi közúti költ­
ségvetését tárgyalja.

— Ipartestületi hírek. A debreceni 
ipartestület hentes, szalámis szakosztá­
lya 4-én, csütörtökön este fél nyolc óra­
kor az ipartestület helyiségében tiszt­
újító ülést tart. Tárgy: két elöljáróság! 
rendes és két póttag jelölése. Az ülés 
rendkívül fontos voltára tekintettel a 
szakosztályt tagok teljes számú és pon­
tos megjelenését ezúton kéri a szakosz­
tály elnöksége azzal a megjegyzéssel, 
hogy ha jictalán ezen ülés határozatkép­
telen lenne, akkor a következő ülés — a 
megjelenő tagok voltára tekintet nélkül 
— határozatképes lesz. — Az ipartestü­
let üveges szakosztálya csütörtökön este 
hét órakor az ipartestület helyiségében 
tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előljá- 
rósági rendes tag jelölése, illetve szak­
osztályi elnök választása és egy elől járó­
sági póttag jelölése.

_ Eljegyzés. Grossmann Ilonkát
(Nagygéc) eljegyezte Weinberger 
József (Debrecen). (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Korpát árverezett el a varos.
Megírtuk, hogy a város az inségak- 
cióban segélyezettek részére szüksé­
ges lisztet a haszonbér címén befolyt 
búzából őröltette meg. Ennek foly­
tán azonban nagymennyiségű kor­
pája maradt vissza, amelyet csak 
részben tudott a saját gazdaságában 
felhasználni. A fennmaradó korpa­
mennyiséget most a város elarverez- 
tette. Az árverést szerdán tartották 
meg és ezen 8 vagon korpát adott el 
a város mázsánként 11 pengő árban. 
A korpát két debreceni gazda és a 
hortobágyi bikatelep vette meg.

— A mérnökök társasvacsorája. 
A szokott családias keretek között 
tartja meg az idén is a már hagyo­
mányossá vált társasvacsoráját feb­
ruár hó 4-én este 8 órakor az Arany 
Bika üvegtermében a Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni osz­
tálya. Ezeket az estéket az össze­
gyűlt kedves társaságok évről-évre a 
legjobb hangulatban töltik el s annak 
ez évben való megtartását már a tra­
díció hozta magával. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy a megjelentek 
jól érezzék magukat. Természetes, 
hogy az estély a mostoha viszonyok 
ellenére az idei szezonban is teljes 
sikerűnek Ígérkezik. Előre jelentke­
zés kívánatos, mert a nélkül a vacso­
ra estéjén jegyek csak kis számban 
lesznek átvehetők. Bejelentések te­
hetők Nagy Sándor osztálytitkárnál, 
telefon 33-59. alatt naponta délután 
4—6-ig.

— A Zenekedvelők Köre III. bérleti 
hangversenye. Kulenkampff Georg, a vi­
lághírű berlini hegedűművész a buda­
pesti Filharmonikusokkal játszik Dohná- 
nyi dirigálásában Budapesten a Vigadó­
ban és február 9-én az Arany Bika dísz­
termében hangversenyez. Jegyek a Bi­
kában.

— Debrecenbe lehoztak a detektívek 
Budapestről egy elegáns betörőnőt. Hirt 
adtunk arról a betörésiről, melyet özv. 
Szentkirályi Ti vadamé kárára követ­
tek el tavaly nyáron. A család Burgun­
dia uccai lakására álkulcs segítségével 
behatoltak és több ezer pengő értékű 
ékszert loptak el. A rendőrség értesí­
tette a betörésről a budapesti főkapi­
tányságot is és országos nyomozás in­
dult az ügyben. A betörés után néhány 
héttel Pestszentlőrincen a detektívek 
körülzártak egy magánosán álló villát, 
melynek lakói gyanúsan viselkedtek és 
elfogták heves küzdelem után a villa 
lakóit, Klein Imrén ét és Miskolczi 
Gyulát. Kiderült, hogy a detektívek 
nagyon jó fogást csináltak, veszedel­
mes betörőket fogtak el, akiknél a ház­
kutatás során 10,000 pengő értékű ék­
szert találtak. Az ékszereket annyira 
átalakították, hogy azokat régebbi tu­
lajdonosaik már nem tudták felismerni. 
A betörők a kihallgatás során elmond­
ták, hogy kiknek a kárára követtek el 
betörést, de a debreceni betörést, 
melynek elkövetésével is gyanúsították 
őket, tagadták. A feltűnően csinos és 
elegáns Klein Imréné azt beismerte, 
hogy járt Debrecenben, de a betörést 
tagadta. A detektívek az asszonyt szer­
dán lehozták Debrecenbe, több Ízben 
kihallgatták, de eredményt nem értek 
el. Klemné tagadja a betörést, bár a 
Rákóczi uccán egy ház lakói felismer­
ték és elmondták, hogy azon a napon 
járt a házban lakást keresni, mikor a 
betörés történt. A Burgundia uccai ház 
körül is látták többen az elegáns asz- 
szonyt. A detektívek Klein Imrénél 
visszavitték Budapestre.

— Blokmalt meghódította a világot
Köhögés és rekedtség ellen milliók 
használják ezen kitűnő izü cu’íor 
kát. A Blokmaltot már utánozzák 
azért kérjen valódi Blokmaltot 
fillérért. Debrecenben kapható- 
Somogyi és Korzó drogériákban."

— Kitünően sikerült a Csaba-bál. Az 
idei farsang eseményének volt a tanúi 
az a nagy és előkelő társaság, amely 
jelenvolt a legszebb sikerrel hétfőn le- 
folyt Csaba-bálon. Tiz órakor megkez" 
dődött a díszes hölgyközönség s a pol- 
gári és katonai előkelőségek felvont:, 
lása a fényesen kivilágított táncterem, 
be, ahol többek között láthatók voltak' 
Csilléry András ny. miniszter, a Ma­
gyar Orvosszövetség elnöke Budapest, 
ről, vitéz Siposs Árpád a1 tábornagy, 
vegyesdandár parancsnok, Hadházy 
Zsigmond főispán, Vásáry István pol. 
gármester, Neuber Ede egyetemi rek­
tor, Bodnár János orvoskari dékán 
Orsós Ferenc, Huzella Tivadar, Bókay 
Zoltán, Kovács Ferenc egyetemi taná­
rok, Budaházy-Bruckner Ernő egész­
ségügyi főtanácsos, Loessl János deb­
receni, Nagy Géza biharvármegyei köz­
kórházi igazgató főorvosok stb. Tizen­
egy óra tájban a fővédnökök megadták 
a jelt a bál megnyitására s a kijelölt 
párok megkezdték a táncot, amely ha­
marosan általánossá lett s csakhamar 
megtelt a gyönyörű táncterem levegője 
a ragyogó jókedv a-ranyporával. Virra­
dat volt, mikor a közönség egy nagyon 
kedves báli éjszaka emlékével a leg­
jobb hangulatban távozott a Csaba- 
bálról, amelyen a tánchoz való zenét 
felváltva a Csaba-zenekar és a Kiss 
Béla bandája a leglelkesebben szolgál­
attá.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

_ Jókedvű lakodalmasok rikoltozáiá-
tói árokbafordítottak a lovak két kociil 
Tavaly januárban Nyirmártonfalván la­
kodalomból ment hazafelé Hajdú Albert 
és Fazekas József gazdálkodó. Hajdú lo­
vai megvadultak az utón és Fazekas sze­
kerét is magukkal ragadva az árokba 
ugrottak. A két szekér felborult, Faze­
kas Albert és Fazekas Lidia, akik a sze­
kerén ültek, súlyosan megsérültek. Gon­
datlanságból okozott súlyos testiserté­
sek miatt indult eljárás Hajdú ellen, aki­
nek ügyében a debreceni törvényszéken 
szerdán tartott tárgyalást a Jeney-ta- 
nács. A tárgyaláson a vádlott azzal 
védte magát, hogy ő nem hibás a karam­
bolért, mert a lovai annyira megvadul­
tak, hogy megfékezni nem tudta őket 
Lovait a lakodalmasok vadították mega 
rikoltozásokkal és a leányok pedig hóval 
dobálták indulás után a lovakat. A bíró­
ság több tanú kihallgatása után nem 
látta bizonyítottnak a vádat és felmen­
tette Hajdú Albertet a vád alól. Az ítélet 
jogerős.

— Hírek a rendőrségről. Oláh Péter 
né Apaffy ucca 70. szám alatti lakó* 
jelentette a rendőrségnek, hogy isme­
retlen tolvaj behatolt a szobájába és a 
szekrényekből több ruhaneműt és 
pengőt lopott el. — Monoky Nándor 
Piac uccai csemegekereskedő arról fel­
jelentést, hogy az üzletéből ellop!3 
egy kis hering hordót. — Farkas Mar 
ton Szcpességi ucca 24. szám alatti a 
kosnak az asztaláról ismeretlen tóba) 
ellopott egy ebédhez feltálalt 1‘hát- 
lopást a vakmerő tolvaj az alatt az ‘ 
alatt követte el, míg a család tagja> ^ 
percre elhagyták a szobát. — 3 .
András Arany János ucca 8. szám a a 
lakosnak a kamrájából 14 kiló hs* 
elloptak. A lopások ügyében rnegm 
a nyomozás. ,

— A KIÉ Foto Clubja ma «te 8 
kor tartja összejövetelét.

— Kedves emlék egy *«P 
Liner műterméből!

kép
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_ A has teltsége, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a természe­
te „Ferenc József keserüviz haszná­
lata által megszüntethetek és az agy, 
a szem, tüdő vagy szív felé irányuló 
vértolulások ellensulyozhatók. Gyo­
mor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különö­
sen az ülő életmód következtében 
Jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
t'»ZF

— Felmentettek egy műszerészt a zsa­
rolás vádja alól. A debreceni törvény­
szék Jeney-tanácsa elé került szerdán 
délelőtt Lakatos Péter műszerész, aki 
ellen zsarolás miatt emeltek vádat. Két 
evvel ezelőtt a műszerészhez javításra 
adott egy motorkerékpárt Lelesz Péter 
hajdúnánási lakos, de a motort Lakatos 
nem volt hajlandó kiadni addig, mig Le­
lesz régebbi tartozását nem rendezi. A 
tárgyaláson ez a vád nem bizonyult a 
vádlottra és az nyert igazolást, hogy a 
motor nem volt kijavítva és azért nem 
adta ki a műszerész. A bíróság felmen­
tette Lakatost a vád alól.

— Dr. Hahn Aladámé zongora­
estje 1932 február 6-án este 8 órakor 
a Zenede dísztermében. Műsor: 1. 
Bach—I. S.: „Mohltempesirtes Kla 
vier”. Preludium és Fuga B-moll. 2. 
Ludwig von Beethoven: Sonata 
quasi una Fantasia, op. 27. B-dur. 3 
Robert Schumann: Kreisleriana. 
Szünet. 4. P. Nagy Zoltán: a) Pre­
lude; b) Fantasie. 5. Franz Liszt: 
Etude de Concert. 6. Claude De­
bussy: Children’s Casuer, a) Doctor 
Gradus ad Parnassum; b) The little 
Shepherd; c) Golliwagg’s cake-walk.

CSÜTÖRTÖK, február 4.

Vígszínház

Uránia
7 és 9 órs

Apollo

VIKTÓRIA,
hangos operett. 
Főszerepekben:
Grell Theimer, 
Verebes Ernő, 
Petrovics Szvetisláv.
A ncgy szökevény,
sivatagi dráma. 
Warner Baxter, 
Myrna Loy és 
Noah Berry fősz.

Szünet.

^RADlOy^
X*w---- Vrflv/

CSÜTÖRTÖK, február 4.
BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky- 

szalonzenekar hangversenye. — Közben 
J.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
Jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul 
Is németül. — 12: Déli harangszó az 
^Eyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Hangverseny. Közreműködik 
Kostaházy Annie (ének) és Hidy-Gyulai 
dana (hegedű). Zongorán kisér Polgár 
iihor. - Közben 12.25: Hírek. — 1: 
ontos időjelzés, időjárás és vizállás- 

ítientes- - 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
P«ci arak, árfolyamhirek. — 4: „Világ- 
iiLVSSZOny°k'” D- Koller Erzsébet 

adása. — 4.45: Pontos időjelzés, idő- 
A mV® vÍ.zállásjelentés, hírek. — 5: 
-íÍV ,‘r' Pöldmivelésügyi Minisztérium 
dr L, ,®dáss.orozata- Hérics Tóth Jenő 
eriedLkls=rletügyi főigazgató: „Az 

I rnt ” 1 “asznositó mezőgazdasági ipa- 
Zcnr-v ~ Ü'30: Másfélóra könnyű zene.I 'Vilm0sn haneverseny. Karnagy Komor 
W TŰ 7: ^ngol nyelvoktatás (J. D'J,h,omP*?n). - 7.25: A m. kir. 
Tannh"Z 6^adásának ismertetése. — 
lannhauser.” Dalmű 3 felvonásban.

RichárdT a',8 Zenéjét irta Wag"«"
«tben vtt0ÍU id' Ábrányi K. és 

Pontos 7~ Az L felv. után:H retielzé,’.hirek' - A H. felv. 
iárásjelem?; ~ .c,6adá® után: Idő- 
fene. Majd: Gramofontánc-

g* JPORT <JL
VASÁRNAP MÁR BARATS4- 
GOS MÉRKŐZÉST JÁTSZIK 

A BOCSKAY.
A Bocskay játékosok szabadsága 

1 -bruár elsején lejárt, az „idegenek" 
azonban ennek ellenére sem vonultak 
be, nem lévén fedezetük útiköltségre. 
Éppen ezért az elmaradt fizetéseket 
szerdán már átutalták s így a játéko­
sok legkésőbb pénteken jelentkezni 
fognak.

Az első fecske, aki befutott, Palotás 
volt, de sajnos, harcképtelen állapot­
ban. Palotás még a Hungária mérkőzé­
sen talpas rúgást kapott derekára 
Skvarektől és a zágrábi Csikó-mérkőzé­
sen ezt a sérülést egy újabb derékrán- 
clulás követte, sőt itt félidőben ki is 
kellett állnia. Palotás a téli pihenő 
alatt kezeltette magát, de ez egyelőre 
nem hozott javulást és most a debre­
ceni klinikától várja a kitűnő, fiatal 
half egészségének helyreállítását.

A szezon közeledése fokozott mun­
kát követel a játékosoktól és vezetők­
től, ennek megfelelően teljes gőzzel 
dolgozik már a Bocskay sport- és gaz­
dasági bizottsága. A munkát megköny- 
nyiti, hogy az Angol Királynő sport- 
szerető tulajdonosa külön irodahelyisé­
get bocsájtott a klub rendelkezésére és 
itt központosított adminisztráció fogja 
intézni a Bocskay ügyeit.

A játékos gárda változatlanul meg­
marad, bár szó van egy volt Bocskay 
csatár visszaszerzéséről és egy a Bocs- 
kayval kapcsolatban sokat emlegetett 
amatőr játékos amatőr alapon való já­
tékáról.

Vasárnap már játszani fog a Bocs­
kay, mégpedig valamelyik debreceni 
amatőr csapat ellen. A Diószegi úti 
pálya egyelőre használhatatlan, mert 
bár hó nincs rajta (a szél lesöpörte), 
mégis a jégréteg miatt kímélni kell. 
Egy kis olvadás után a talaj önmagá­
tól rendbejön. Éppen ezért a vasárnapi 
tréningmérkőzés a DEAC pályán lesz 
a DEAC, esetleg a DEAC—DTE kom­
binált ellen.

A február hónapi programban csak 
annyi biztos, hogy 28-án lesz az első 
bajnoki mérkőzés Budapesten a Hun­
gária ellen. Szó van azonban arról is, 
hogy a Bocskay február 21-én lejátsza 
a Ferencváros ellen esedékes Magyar 
Kupa elődöntő mérkőzését, amelynek 
színhelye Debrecen lenne.

Amint látható tehát, a tavaszi sze­
zon mozgalmasnak Ígérkezik.

A DMTE értesíti a futballszakosz­
tály tagjait, hogy a csütörtöki tré­
ning nem a Hunyadi ucca 1. szám 
alatt, hanem a régi helven lesz. In­
téző.

A DEAC atlétikai szakosztálya 
csütörtökön délután fél 8 órai kezdet­
tel az Egyetemi kör különtermében 
rendkívül fontos ügyekben szakosz­
tályi ülést tart, amelyre a szakosztály 
tagjainak pontos megjelenését kéri a 
vezetőség.

1ZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: A torockói 
menyasszony. Vígjáték. Zónaelőadás.
— Este: Maya. Operett.

SZOMBAT délután 3 órakor: Pillangó.
Operett. — Este: Maya. Operett. 

VASÁRNAP délután: Maya. Operett,
— Este: Cserebogár, sárga cserebo­
gár. Operett.

PORCELLÁN.
A Csokonai-ezinház szerdán mutatta 

be Andai Ernő vigjátékát, a Porcéi- 
Ián-1. A darabról és az előadásról leg­
közelebbi számunkban referálunk.

A »2.H4HAZI IRODA
HÍREI t£^s*****

CSÖKÖN AI-SZÍN HÁZ.
MA,

csütörtökön és szombaton
este 8 órakor

A slágerek slágere

Maya! Maya! Maya!
operett.

Pénteken este 8 órakor 
A Nemzeti Színház legnagyobb 

sikerű újdonsága:

Porcellán
vígjáték.

Csütörtökön délután 3 órakor 
ZÓNA ELŐADÁS. (Legdrágább 

földszinti ülőhely 80 fillér.) 
KARDOSS GÉZA felléptével:

Torockói menyasszony.
vígjáték.

Szombaton délután 3 órakor Zóna 
előadás. (Legdrágább ülőhely 80 

fillér.)
Pillangó

operett.
Halló! Figyelem!

Február 9-én ADA SARIVAL
TRAVIATA.

A félretett jegyeket csütörtök 
(február 4-én) estig okvetlen kér­
jük kiváltani, mert ez időponton 
túl, tekintettel az óriási érdeklő­

désre, fenn nem tarthatók.

KÖZGAZDASÁG
LANYHA VOLT 

A GABONATŐZSDE. 
Határidőüzlet: Búza: március 12.68, 

60, 55, 42, 48, 50, 40, 38, zárlat 12.36- 
38, május 13.28, 30, 34, 28, 20, 24, 26, 
34, 20, 11, zárlat 13.11—15. Rozs: már­
cius 14.14, 05, 10, 15, 13, 00, 05, 15, 
00, zárlat 13.84—86, május 14.60, 70, 72, 
55, 60, 72, 50. Tengeri: 14.55, 48, 45, 
47, 40, 42, 35, zárlat 14.32—14.35.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.00—13.70, 78 kg. 13.15—13.85, 79 kg.
13.30- 14.00, 80 kg. 13.40—14.10. A kü­
lönleges (80 kg.) tiszai búza 14.75— 
15.20 P. — Rozs: pestv. 13.10—13.25, 
egyéb rozs 13.10-13.25, tak. árpa I. 
16.75—17.00, tak. árpa II. 16.00—16.50, 
zab I. 21.60-22.15, zab II. 21.15-21.40, 
ti. tengeri 14.20—14.30, egyéb tengeri
14.30— 14.50, korpa 12.30—12.50, 8-as 
liszt 15.00—15.25.

•••«$»•••
TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. 

Csikágó, február 3.
Búza: (57.50) 57.125, (59.875) 59.75 

—875, (60.25) 60-60.125, (61.875)
61.625, tengeri: (38) 37.125, (40.875) 
40.125, (42.75) 42.125, (43.875) 43.375, 
zab: (-) -, (26.25) 25.875, (25.625) 
25.375, (—) —, rozs: (—) —, (47) 
46.50, (47.875) 47.625 (48.75) —. 

Liverpool: 5/2 1/8, 5/5 5/8, 5/7 1/8. 
Buenos-Ayres: Búza 6.05, 6.19, 6.31, 

tengeri 4.10, 4.25, 4.37, zab 4.70.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ARAK:
Búza 10.30-10.50 és boletta. Rozs 

10.80—11.00 és boletta. Árpa 15.50 — 
16.00. Tengeri 12.60—13.00. Lucerna 
8.00—9.60. Széna 6.00—8.50. Bükköny 
7.00. Szalma 1.60— 2.00. Répa, cukor 
3.00, takarmány 2.30.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.50—19.90, 100 belga 
79.40—80.00, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán kor. 107.90—108.90, 100 
dinár 10.09—10.17, 100 dollár 570.50—

573.50, 100 francia frank 22.40-22.60. 
100 hollandi forint 229 50—230.90, 100 
lengyel zloty 63.95-64.45, 100 lei 3.48 
—3.54, 100 leva 4.03—4.18, 100 lira
28.70—29.00, 100 német márka 135.45— 
136.25, 100 norvég kor. 106.70—107.70. 
100 svájci frank 110.70-111.40, 100
eved koro. 109.70—110.70.

A DEBRECENI ALLATVASAR.
A tegnapi lóvásárnál a felhajtás kö­

zepes volt. Jóminőségü lóért 350—500 
pengőig fizettek, közepes 140 pengőnél 
kezdődött, a silány 3C pengőtől felfelé. 
A szarvasmarha vásárra nagy volt a 
felhajtás. A szopós borjú élősúlyban 
60—76 fillér kilogrammonként. Vágó­
marha 34—40 fillérig, jár mos ökör 50 
-56 fillérig, jármos ökör páronként 
oOO—650 pengő, fejős tehén 150—430 
pengő.

ÁRVERÉS
F. évi február 5-én délután 3 órakor 

Debrecen, Piac ucca 43. sz. a. és foly­
tatólag Burgondia 15. sz. a. P 3970.25 
becsertékü fűszer, italáruk, üzletbcren- 
dezés es egyeb ingók elárvcreztetnck. 

Debrecen, 1932 január 4.
Boc.kor László 

______  bir. végrehajtó.
dfe cv «B

APRÓ HIRDETÉSEK
Uccai 3 szobás lakás mellékhelyisé, 

geivel rendezett napos udvarban 
május 1-re, Burgondia 9., kiadó.

549Üres 1—2 szobás lakrészt urihelyen 
keres. „Nyugdíjas urinő” jelige.

Bejárónő felvétetik. Domb uccaÍ.

Görbeéjszakára még kapható gyö- 
nyöru táncruhák valósággal fél« 
árban. Batthyány u. 16., udvarban.

ír • , 656Uccai szoba, konyha, speiz március
1-re kiadó. Reáliskola 6. 658

Egy kétszobás modern lakás és egy 
másik kétszobás lakás május 1-re 
kiadó. Kígyó u. 37. 540

Jó házikoszt úgy kihordásra, mint 
bentetkezésre 60 fillér. Cim a ki- 
adóban. 542

Niklirozott kalorkályha, alig hasz­
nált, eladó. Bolond ucca 4. 541 

Kiadók 3—4 szobás lakások május 
1-re. Házhelyek eladók, ügynökö­
ket díjazok. Kossuth u. 22. — 
Balogh. 547

Bútorozott szoba kiadó. Rothermere 
ucca 61. 552

Igazi Rumba és a legmodernebb tán­
cok fővárosi Ízlés szerint pár óra 

alatt uj módszeremmel. Csak külön­
órákra jelentkezés délelőtt 11-től 
délután 5 óráig. Péterfia u. 41., 
udvarban. Cserfán László fővárosi 
oki. tánctanár. 559

Különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. Simonffy u.
9. sz. ^ 661

Fodrászsegéd azonnal felvétetik. — 
Honti ucca 8. Nyilastelep. 521 

Bérbeadó 57 kát. hold szántóföld 
Látókép mellett uj tanyaépületek­
kel. Értekezni Kovács vasüzletben, 
Bika mellett. 554

Átadó füszerüzlet áruval és korlátolt 
italméréssel. Eötvös u. 11., délután 
4—6-ig. 660

Eladó 7 holdas tanya közvetlenül vá­
ros alatt. Cim kiadóhivatalban.

1456
Sokszorosító gépet, használtat kere­

sek megvételre. Miklós ucca 13.
1457

Akácfát veszek. Miklós ucca 13.
szám. 1458

Vénkertben villatelek minden elfo­
gadható árért sürgősen eladó. — 
Dcri-tejivó, Püspöki palota. 1455,
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F6T apróhirdetés ni sróio ótten fillér
l'S EGYSZERRE SÉT REGGEU LATBAN JELEKJE 
BIS MINDEN TOVÁBB! SZÓ 6 FILLÉR. TASTA- 
GARE EPTCtEL SZEDETT SZAVAS DCPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELTTLÁOOSITÁ« 1& ÉS 5-12- SZÁMV TFLF.FONON.

APROHIRDETESEK
apróhirdetések feladhatok. paki
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT PIAC 
SZÁM, FIÓKKIADÓH1VA TÁLUNKBAN SZÉr^ 411 

OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNhn EXTl 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34 * 1,1 
ALATT ÉS A „MARÓMŰ-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁN*'2'^

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. - 

408—A

Hölgyfodrász
kisasszonyt, ki jól dolgozik, 
állandó munkára, február 
1-re felveszek. — Pocsay, 
Csapó u. 54. szám. 646

<UML
Piac ucca 41. sz.

üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
azonnalra olcsón, villamos­
hoz közel 1200 négyszögöl 
területen fekvő szőllős, gyü­
mölcsös, két szoba, fürdő­
szoba, veranda összes mel­
lékhelyiségből álló szép 
családi villa. Gazdálkodónak 
is alkalmas, istálló, kocsi­
szín, disznó ól, baromfi 
ólok, góré, nyári konyha is 
van. Értekezni lehet: Liener 
műteremben, Csapó u. 1.
_________ 538

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskcdclmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Központban
Rothcrmere 33. nagyfrontu 
ház urilakásokkal, parkíro­
zott udvarral eladó. 633

Kis családi ház
eladó.. Domahidi ucca 7. sz. 
Homokkert. 544

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes; 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Szépen
bútorozott szoba házaspár­
nak kiadó. Miklós 4., I. em.

596
Gyakorlott

vidéki utazót keresünk. — 
Ullmann Rt. 624

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Klub-
helyiségnek Simonffy ucca 
5. sz. alatti helyiség májusra 
kiadó. Dr. Eisler ügyvéd, 
Miklós ucca 1. 565

Különbejáratu
bútorozott szoba február 
tizenötödikére Rendőrpalota 
szomszédságában, Blaháné
ucca 14., bérbeadó. 630

Modern
4 szobás komfortos lakás
családi házban 1-re kiadó.
Megtekinthető 11—2!-ig és
4—6-ig Rákosi u. 9. 436

Kiadó
kettő szoba, elő- és fürdő-
szobás lakás május 1-re.
Rákosi Jenő u. 5., volt Ki-
rály u. 510

Kiadó
4 szoba, előszoba fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel május 1-re. Megtekint­
hető délelőttönként. Kígyó 
u. 36. 528

Bethlen 27.
Kétszobás lakás, ugyanitt 
tágas üzlethelyiség azonnal 
elfoglalható. 645

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával kiadó. Hat­
van ucca 2. 648

Kiadó
2—3 és 4 szobás lakás. - 
Péterfia és Thaly Kálmán 
ucca sarok. 524

Központban
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

545

Bútorozott
szoba légfűtéssel, világítás­
sal, lépcsőházi bejárattal 35 
pengőért elfoglalható. Ver- 
bőczy 4., III. 6. 651

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Iskola 
ucca 1. sz. 543

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással azonnal ki­
adó. Rákóczi ucca 35. 650

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Xpróhirdetését Bűi. "Sí#
a HegedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6'tól este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Kiadó lakások 
1932 május hó 1-től.

Komlósi-ut 4. számú magán­
villa. — Földszint-emelet 4 
szoba, 1 hall, loggia, fürdő 
és minden mellékhelyiségek­
kel felszerelt lakás, az egész 
parkosított és gyümölcsös 
kerttel, teljes pincézéssel és 
központi fűtés berendezés­
sel. Károly Ferenc József 
ut 34/b. magánvilla. 3 szoba, 
előszoba és fürdőszoba, vala­
mint mellékhelyiségekből 
álló lakás, az egész szőlő és 
gyümölcsfákkal beültetett 
udvarral együtt. Mindkét 
villa épület villany és gáz 
vezetékkel van felszerelve. 
Megtekinthető mindennap 
délelőtt 11—1-ig, délután 
4—6-ig. Értekezni lehet Si- 
monyi ut 4. szám földszinti 
lakásban. 647

Földszintes
déli fekvésű uccai parkettes 
egy szoba, előszoba, fürdő­
szobából álló garzonlakás 
május elsejére a rendőr­
palota szomszédságában, __
Blaháné ucca 14. szám alatt 
bérbeadó. 638

Modem
4 szobás komportos lakás 
családi házban május 1-re 
kiadó. — Megtekinthető: 
11—2-ig: Rákóczi 9. 436

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel és gazdasági épü­
letekkel a vágóhidnál. Sípos 
u. 1. Értekezni az előtte levő
épületben. 533

Uccai
különbejáratu szépen buto-
rozott szoba kiadó. Kígyó
36. 529

Kiadó
3 szobás modern lakás. Ér-
deklődni Szentanna u. 22.,
I. emelet. 550

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Bútorozott
szoba, Szepességi u. 30., 
balra, kiadó. 567

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Eladó
ágy, sifon, óra. Kar u. 11., 
4. ajtó. 621

Ujlétai
sajáttermésü fajboraimat 44 
fillérért árusítom. — Arany 
János 19. 625

Udvari
bútorozott szoba 10 pengő­
ért kiadó. Károly Ferenc 
József ut 26/b. 523

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi 
Mindkettő igen jó állapot! 
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Fűszer, 
kereskedelmi rt., Piac u. 41

_____ _ 24
Eladó” ' ~ 

barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv, 
kereskedésben. ^

~Fhdt '
2—3 méteres, bútorok, ab­
lakok, ajtók, többféle méret­
ben olcsón eladó. Péceli u. 
4. szám. 551

Zálogcéduláért, 
lejártért is legtöbbet fizet, 
mindennemű ingóságok köz. 
vetítése, vétele, eladása. — 
Csapó 16., kapualatt. 647

HASZNÁLT,- ' 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Tejet veszek
napi 20 litert. Kossuth ucca 
55., Kálmán. 655

Kerékpárt
veszek, kirakat rolóval egy 
nagykapu eladó. — Nagy, 
Árpád tér 23. 653

Keresek
megvételre 3 drb. beton­
csövet kútnak. Rujter u. 72.

Veres u. 27.
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel, külön udvarral 
május 1-re kiadó. 546

Uccai
4 szoba, fürdőszoba összes 
mellékhelyiségek május 1-re 
kiadó. Erzsébet u. 4. 654

Kettőezer
pengő építési kölcsönt kere­
sek. Biztos fizető. Cim a 
kiadóban. 525

Tüzira,
szén vétele előtt érdeklődjön 
Fülöp és Prohászka cégnél, 
Mester u. 28. 1513

Jelmezruhák
kikölcsönözhetők Emmy di­
vatszalon, Piac ucca 
földszint. 652

Figyelem!
Sokan nem ismerik még 3 
régi Papp Gyula féle g°1' 
mosodát, ahol mindig weg 
a békebeli jó munkát készít- 
helyben, saját műhelyében- 
Szálkái ucca 3. szám. 5 ^

Fehér
pulikutya e hónap elsejen 
elveszett, megtaláló Rákocz1 

ucca 59. alatt jutalmat

nyomdai részvénytársaság körforgó gépén. Uebrecen, Piac

olcsón, 
fa ucca

HUSFUSTÖLéST
ón kifogástalanul Zo 

3. szám alatUMl*

ucca 49. szám.


